



Государственно-общественная организация
«КОМИТЕТ ВЕТЕРАНОВ

**ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ОСОБОГО РИСКА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
(ГОО «КВПОР РФ»)**

ул.Автовская, д.22, Санкт-Петербург, 198152
тел.(812)783-23-70

<http://www.kvpor-rf.ru>
окпн 00064891, огнр 1037858007692,
инн/кпп 7809018942/780501001

28.11 2022 г. № 677

Законодательное собрание
Ленинградской области
Канцелярия

- 1 ДЕК 2022

№ 5660-1/22-15-0-6

Председателю Законодательного
собрания Ленинградской области
Бебенину С.М.

Суворовский пр-т, д.67,
Санкт-Петербург, 191311

Уважаемый Сергей Михайлович!

В Государственно-общественную организацию «Комитет ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации» (далее – Комитет) из Законодательного собрания Ленинградской области поступил ответ на обращение Председателя Совета Ленинградского областного отделения Комитета Бригадина И.В. по вопросу о возможности использования права законодательной инициативы Законодательным собранием Ленинградской области - внесению в Постановление Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. №2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска» (далее – Постановление) изменения, гарантирующего гражданам из подразделений особого риска, непосредственно участвовавшим в подземных испытаниях ядерного оружия, проведении и обеспечении работ по сбору и захоронению радиоактивных веществ назначения пенсии по старости с уменьшением возраста на 5 лет.

Направляю в Ваш адрес необходимые дополнительные сведения, имеющиеся в Комитете по рассматриваемой проблеме, в целях повторного рассмотрения вопроса о возможности использования права законодательной инициативы.

Комитетом и Центральной комиссией Министерства обороны Российской Федерации по подтверждению непосредственного участия граждан в действиях подразделений особого риска всего выдано **32805** удостоверений «Ветеран подразделений особого риска» и «Участник

действий подразделений особого риска», из которых **7072** граждан получили удостоверения, как непосредственные участники подземных испытаний ядерного оружия, в проведении и обеспечении работ по сбору и захоронению радиоактивных веществ, т.е. по подпункту «д» пункта 1 Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. №2123-1.

Соответственно по субъектам Российской Федерации и иным государствам эти статистические данные таковы:

Республика Адыгея (Адыгея) – 70/26,
Республика Алтай – 23/12,
Республика Башкортостан – 1551/164,
Республика Бурятия – 28/9,
Республика Дагестан – 81/56,
Республика Ингушетия – 12/12,
Кабардино-Балкарская Республика – 55/7,
Республика Калмыкия – 32/26,
Карачаево-Черкесская Республика – 79/44,
Республика Карелия – 61/20,
Республика Коми – 54/19,
Республика Крым – 103/25,
Республика Марий Эл – 101/21,
Республика Мордовия – 143/63,
Республика Саха (Якутия) – 13/4,
Республика Северная Осетия – Алания – 37/8,
Республика Татарстан (Татарстан) – 378/79,
Республика Тыва – 2/2,
Удмуртская Республика – 273/139,
Республика Хакасия – 92/75,
Чеченская Республика – 34/34,
Чувашская Республика – Чувашия – 183/65,
Алтайский край – 237/99,
Забайкальский край – 18/6,
Камчатский край – 194/26,
Краснодарский край – 635/154,
Красноярский край – 174/75,
Пермский край – 257/85,
Приморский край – 979/262,
Ставропольский край – 233/84,
Хабаровский край – 79/27,
Амурская область – 35/6,
Архангельская область – 454/121,
Астраханская область – 170/83,
Белгородская область – 283/66,
Брянская область – 167/32,
Владимирская область – 333/50,
Волгоградская область – 353/108,

Вологодская область – 136/27,
Воронежская область – 523/83,
Ивановская область – 219/52,
Иркутская область – 93/20,
Калининградская область – 217/64,
Калужская область – 441/44,
Кемеровская область – 392/241,
Кировская область – 225/58,
Костромская область – 282/29,
Курганская область – 183/73,
Курская область – 145/20,
Ленинградская область – 1150/396,
Липецкая область – 136/16,
Магаданская область – 8/2,
Московская область – 3627/858,
Мурманская область – 1036/137,
Нижегородская область – 712/77,
Новгородская область – 140/16,
Новосибирская область – 264/112,
Омская область – 248/132,
Оренбургская область – 1229/122,
Орловская область – 94/36,
Пензенская область – 241/58,
Псковская область – 130/17,
Ростовская область – 423/130,
Рязанская область – 205/19,
Самарская область – 411/67,
Саратовская область – 345/80,
Сахалинская область – 13/0,
Свердловская область – 749/153,
Смоленская область – 169/49,
Тамбовская область – 170/25,
Тверская область – 482/58,
Томская область – 49/10,
Тульская область – 317/55,
Тюменская область – 114/47,
Ульяновская область – 236/68,
Челябинская область – 1220/266,
Ярославская область – 356/19,
Москва – 3834/590,
Санкт-Петербург – 3596/503,
Севастополь – 139/21,
Еврейская автономная область – 5/1,
Ненецкий автономный округ – 0/0,
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра – 14/7,

Чукотский автономный округ – 2/1,
Ямало-Ненецкий автономный округ – 6/1.

Кроме того, гражданам Российской Федерации, проживающим в других государствах, выданы удостоверения:

Беларусь – 3/1,
Казахстан – 29/12,
Латвия – 11/2,
Литва – 3/0,
Молдова – 3/0,
Украина – 6/1,
Туркменистан – 1/0,
Эстония – 17/2.

Предлагаемые изменения законодательства, которые могут повлечь дополнительные расходы, должны быть покрыты из отчислений в Пенсионный Фонд России (далее – ПФР).

Работодатели перечисляют в ПФР страховые взносы – 22% от заработной платы. Объем этих перечислений, в целом, стабилен, однако количество вышедших на пенсию граждан сокращается в ходе пенсионной реформы.

Так, количество граждан вышедших на пенсию (на общих основаниях), согласно этапам пенсионной реформы, существенно сокращается со второго полугодия 2022 г., т.е. когда мужчины 1961 года рождения и женщины 1966 года рождения смогут выйти на пенсию (на определенных условиях) лишь в 2024 году. За эти предстоящие полтора года с заработной платы указанной категории граждан продолжат отчислять страховые взносы в ПФР, а количество пенсионеров останется прежним.

В 2025 и 2027 годах, также количество пенсионеров мужского пола 1962 и 1963 годов рождения, а женщин 1967 и 1968 годов рождения, соответственно, не возрастет, согласно этапам пенсионной реформы. Вместе с тем, из заработной платы этих граждан будут производиться страховые взносы.

Таким образом, до 2028 года объем перечислений в ПФР страховых взносов останется стабильным, а количество вышедших на пенсию граждан за этот же период времени существенно сократится.

В случае снижения возраста выхода на пенсию для определенной категории граждан из подразделений особого риска, поступившие в ПФР в указанный период времени средства, могут быть использованы в качестве финансового ресурса.

Указанные средства по своему объему несравнимы со средствами, которые понадобятся для обеспечения вопроса о выходе на пенсию для определенной категории граждан из подразделений особого риска, начинаяющих около семи тысяч граждан.

Также информирую Вас о том, что во многих регионах предложение Комитета о праве использования законодательной инициативы

поддерживается. Так, Законодательным Собранием Владимирской области разрабатывается соответствующая законодательная инициатива, которая нашла одобрение в законодательных (представительных) органах Республик Карелия, Коми, Краснодарского края, Астраханской, Кировской, Новгородской и Орловской областей.

Из поступивших ответов законодательных (представительных) органов Волгоградской областной и Карачаево-Черкесской Республики следует, что учитывая значимость рассматриваемого вопроса, его предложено рассмотреть и обсудить на XXXVII Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации, в состав которой еще входят соответствующие органы власти Краснодарского и Ставропольского краев, Астраханской, и Ростовской областей, Республики Крым, Калмыкия, Ингушетия, Адыгея, Северная Осетия – Алания и города Севастополя.

В связи с изложенным, Прошу Вас повторно рассмотреть вопрос о возможности использования права законодательной инициативы Законодательным собранием Ленинградской области по внесению соответствующего изменения в Постановление Верховного Совета Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. №2123-1 «О распространении действия Закона РСФСР «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» на граждан из подразделений особого риска» - гарантировать лицам, указанным в подпункте «д» пункта 1 Постановления, меры социальной поддержки, установленные пунктом 1 второй части статьи 30 Закона РСФСР от 15 мая 1991 года №1244-1 (снизить возраст выхода на пенсию по старости на 5 лет).

Представленные сведения прошу также использовать постоянной комиссией по социальной политике и трудовым отношениям Законодательного собрания Ленинградской области при подготовке обращения в Правительство Российской Федерации по вопросу изменения федерального законодательства в части возможности уменьшения пенсионного возраста на 5 лет для указанной категории граждан из подразделений особого риска.

С уважением

Председатель Комитета

А.С. Евсеев

